
Váltakozó áramú áramkörökben az impedan
ia vektorral jellemezhet®. Mivel azonos feszültségre kap
solt konden-

zátoron és teker
sen az áram iránya ellentétes, az induktív és kapa
itív ellenállások ellentétes irányú vektorok. A

továbbiakban az induktív ellenállást pozitívnak, a kapa
itív ellenállást negatívnak tekintjük.

A sorba kap
solt soros és párhuzamos rezg®kör ered® impedan
iája

Z = XL +XC +
1

1/XL + 1/XC

, ahol XL = ωL, XC = −
1

ωC
.

A Z = 0-hoz tartozó frekven
iákat keressük, tehát ω-ra kell megoldanunk az XL és XC behelyettesítésével adódó
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egyenletet. Rendezve
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Tehát az a két frekven
ia, melyen a rendszer ellenállása nulla
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√
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4π
.
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Megjegyzés. A kérdés feltehet® úgy, hogy általában kérdezzük az impedan
ia függését ω körfrekven
iától. A szá-

mítást egyszer¶sítheti az a körülmény, hogy párhuzamos rezg®kör a rezonan
iafrekven
ia alatt L/(1 − ω2LC) in-

duktivitáshoz, fölötte C(1 − 1/ω2LC) kapa
itáshoz hasonlóan viselkedik. Soros rezg®kör a rezonan
iafrekven
ia alatt

C/(1− ω2LC) kapa
itáshoz, fölötte L(1− 1/ω2LC) induktivitáshoz hasonlóan viselkedik. Ezekb®l az elemekb®l egy-

szer¶en állítható össze a keresett kap
solás impedan
íája.

Az 1031. feladat kap
solásának impedan
iája mint a körfrekven
ia függvénye:

X =
1

ωC
·
1− 3ω2LC + ω4L2C2

1− ω2LC
.

Ábránk bal oldali rajza ezt a függést tünteti fel L = 3,18 henry és C = 3,18 µF esetében.

A metszéspontok a gyökök:

ω12 = ωr · (±1 +
√
5)/2 = ωr ·

√

3±
√
5

2
,

ahol ωr = 1/
√
LC a rezonan
iafrekven
ia.

Ha az 1031. feladat rezg®köreit párhuzamosan kap
soljuk, akkor az impedan
ia

X = ωL ·
ω2LC − 1

1− 3ω2LC + ω4L2C2
.

Menetét ábránk jobb oldali rajza tünteti fel.
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